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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO ACADÊMICO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS ECONÔMICAS 

 
Ata da quarta sessão ordinária do ano acadêmico 
de 2022 do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Econômicas realizada em 16 de dezembro 
de 2022, às 14h00min na plataforma Conferência 
Web. 
 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 1 
reuniu-se o Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Econômicas, com a presença dos 2 
seguintes membros: Adriano Ferreti Borgatto, Denize Martins Silva, Dominik Hartmann, Everton 3 
das Neves Gonçalves, Gerson Rizzatti Junior, Itamar Aguiar, Jáuber Cavalcante de Oliveira, 4 
Matheus Gustavo Schulz, Michele Romanello, Pedro Luiz Paolino Chaim e Wagner Leal Arienti.  5 
Dado o quórum suficiente, sob a presidência de Michele Romanello, deu-se início à sessão. 6 
Item 01. Informes. O prof. Michele parabenizou os alunos e professores do curso que tiveram 7 
monografias premiadas pelo Conselho Federal de Economia (Cofecon). Item 02. Aprovação da 8 
ata da reunião anterior. A ata da reunião anterior foi provada por unanimidade. Item 03. 9 
Aprovação das bancas remotas de TCC no semestre 2023.1. Após leitura do parecer elaborado 10 
pelo coordenador de monografia, prof. Pedro, abriu-se espaço para discussão. O prof. Wagner 11 
propôs que a modalidade de defesas remotas seja incluída no regimento de monografia do 12 
curso para que não seja necessário discutir esse assunto em todos os semestres. O prof. Pedro 13 
disse que é a favor de colocar as defesas remotas no regimento, mas que não sabe se há uma 14 
resolução superior, da UFSC, que permite tal alteração regimental. Os profs. Everton e Itamar 15 
questionaram se a PROGRAD permitiu oficialmente a realização de bancas online no âmbito da 16 
graduação. O prof. Wagner sugeriu que se aprove as bancas remotas para o semestre 2023.1 e 17 
que se faça consulta à PROGRAD para alteração do regimento de monografia, alterando-se o 18 
parecer elaborado, para que fique claro que as bancas remotas serão somente em caráter 19 
excepcional. O parecer com a alteração foi encaminhado para análise do colegiado e aprovado 20 
por unanimidade. Item 04. Análise da criação da disciplina optativa "Inovação, economia e 21 
sociedade", com ementa elabora pelo professor Gilson Geraldino. O prof. Wagner opinou que 22 
a disciplina proposta, por ser de aprofundamento de conhecimentos, deveria conter pré-23 
requisitos; sugeriu que o prof. Gilson busque mais obras bibliográficas em língua portuguesa. O 24 
prof. Dominik concordou observou que a ementa da disciplina é muito ampla e geral, com uma 25 
bibliografia que não cobre todos os conteúdos dispostos. O prof. Itamar observou o vínculo da 26 
disciplina proposta com sociologia e política e sugeriu o autor Manuel Castells para a 27 
bibliografia. O prof. Dominik complementou que a bibliografia poderia conter obras mais atuais 28 
e condizentes com os tópicos da ementa. Após as considerações dos presentes, o colegiado 29 
decidiu pela não aprovação da criação da disciplina apresentada pelo prof. Gilson. Item 05. 30 
Aprovação dos planos de ensino para o semestre 2023.1. O prof. Wagner sugeriu que a 31 



 
secretaria solicite os planos de ensino ainda não enviados para que sejam aprovados ad 32 
referendum pelo coordenador do curso; acrescentou que os planos de ensino deveriam ter uma 33 
padronização na forma de apresentação. O prof. Pedro fez algumas observações sobre a 34 
simplicidade do conteúdo da ementa da disciplina de matemática financeira e seguiu-se 35 
discussão sobre a questão levantada. Após as discussões, os planos de ensino encaminhados à 36 
coordenação foram aprovados por unanimidade. Item 06. Discussão sobre a conduta da 37 
coordenação em relação a discentes que caíram em abandono de curso durante a pandemia. 38 
O colegiado discutiu sobre a questão do abandono no curso de economia. Decidiu que, depois 39 
de verificada a quantidade de discentes que entraram em abandono durante o período, o 40 
próximo edital de transferências e retornos deverá possibilitar o reingresso destes, permitindo 41 
que reingressem mesmo não tendo cursado com aprovação todas as disciplinas das duas 42 
primeiras fases do curso. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de 43 
todos e encerrou a sessão, da qual, para constar, eu, Denize Martins Silva, lavrei a presente ata. 44 
Florianópolis, 16 de dezembro de 2022. 45 
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